

9. Question:

How many years need to serve before applying for admission into a Post-graduate course for a government candidate?

Answer:

At least 2 (two) years of service for all courses except in the following cases:

- i. Applicants intend to apply for the following courses do not require any work experience at any level:
 - a. All disciplines under Faculty of Basic Science and Para Clinical Science.
 - b. MD Residency Program in Anesthesia, Analgesia & Intensive Care Medicine under Faculty of Surgery and Transfusion Medicine under Faculty of Medicine.
- ii. Candidates with one year work experience in remote area (as per Govt. Deputation Rules) can apply for any discipline.

10. Question:

Is BSMMU quota applicable for Medical Officer/Research Assistant working in Bangabandhu Sheikh Mujib Medical University?

Answer:

Yes, BSMMU quota is applicable for regular Medical Officer/Research Assistant working in Bangabandhu Sheikh Mujib Medical University.

11. Question: How many years of government service are required after last deputation?

Answer: Candidate must know the Govt. Deputation Rules.

12. Question:

Is a candidate eligible for form fill-up after willingly leave course/course out/cancellation of deputation/failed in any previous course?

Answer:

Deputation Rules will be followed for Govt. candidates.

BSMMU candidates will become eligible to apply in any course after 02 (two) years of willingly withdrawal/could not pass in any previous course/course out from the course. In that case, the BSMMU candidate will have to compete in General Quota.

In case of private candidates, one year is required after willingly withdrawal/could not pass in any previous course/course out from the course.

13. Question :

Can a candidate choose more than one discipline?

Answer:

No, candidate has to choose one discipline only. After final submission, no change of discipline will be allowed. A candidate will be allowed to apply only once in a session.

14. Question :

Can a candidate choose more than one institute?

Answer :

Yes, candidate can choose maximum of seven institutes (if options of institutes are available for that particular discipline).

15. Question :

How many years required for a Govt. candidate to give service in respective specialty after obtaining any postgraduate degree?

Answer :

Govt. candidates must have **one year** active service in the respective field after obtaining any postgraduate degree.

16. Question :

How many years required for a BSMMU & private candidate to give service in respective specialty after obtaining any postgraduate degree?

Answer :

BSMMU & private candidates do not require one year active service in the respective field after obtaining any postgraduate degree.

17. Question : Can a private candidate apply in Armed Forces Medical Institute?

Answer : Yes, a private candidate can apply in Armed Forces Medical Institute where the discipline option exist in discipline list.

18. Question : Can the information provided in the application form be modified?

Answer :

Candidate can modify their application as long as she/he not pressed the 'Final Submit' button. Once the 'Final Submit' button has been pressed, candidate is no longer allowed to modify.

19. About any wrong/fake information :

If any candidate provide any wrong/fake information during online form fill-up or in any stage of admission process, his/her selection/admission will be cancelled and he/she will be subjected to legal proceedings as per procedures of Bangabandhu Sheikh Mujib Medical University.



(Prof. Dr. Md. Shahinul Alam)
Pro-Vice Chancellor (Academic)